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LLeeddeenn    
 
Šternberk měl k 1. lednu 13 818 obyvatel. Prvním šternberským miminkem roku 2010 
narozeným ve šternberské porodnici se stala Lenka Zvrnová, která přišla na svět 1. ledna 
v 01:05 hodin. Z pátku 8. na sobotu 9. ledna potkala Šternberk jedna z největších sněhových 
kalamit v historii, město zůstalo odříznuté od okolního světa na více než 10 hodin. Na 
silnicích uvízlo v metr a půl vysokých závějích několik desítek aut a tři autobusy. Na 
některých místech závěje dosahovaly až po okna autobusů. O kalamitě ve Šternberku 
informovala nejen celostátní média, ale také německé televizní stanice. Na radnici byla 
uvedena do provozu nová služba občanům – rezervace návštěvy úřadu on – line. Šternberk 
zvítězil v soutěži „O keramické sluchátko“ za sběr vysloužilých elektrozařízení. Šternberský 
rodák a hokejista David Krejčí byl nominován do národního týmu na Zimní olympijské hry do 
Vancouveru. K zápisu do prvních tříd základních škol přišlo 190 dětí. 31. ledna oslavila 100. 
výročí narození šternberská občanka Libuše Šimková, nejstarší občanka města. Šternberské 
listy se staly od roku 2010 opět měsíčníkem.  

                              

                  NNeejjssttaarrššíí  oobbččaannkkaa  mměěssttaa                                                                    PPrrvvnníí  mmiimmiinnkkoo  rrookkuu  22001100                                              ZZááppiiss  dděěttíí  ddoo  11..  ttřříídd  zzáákkllaaddnníícchh  šškkooll  
  

ÚÚnnoorr    

Šternberk se 17. února rozloučil s putovní cenou Historické město roku 2008. Městský úřad 
Šternberk získal „Cenu za kvalitu ve veřejné správě za rok 2009“ za aplikaci modelu CAF. 
Cenu převzali od ministra vnitra Martina Peciny starosta Jaromír Sedlák, tajemnice MěÚ 
Šternberk Naděžda Studecká a vedoucí odboru informačních technologií  a personalistiky 
Roman Sobkuliak na 6. Národní  konferenci kvality ve veřejné správě 10. února v Táboře. 
Zastupitelé schválili udělení čestného občanství herečce Haně Maciuchové a režisérce Věře 
Jordánové. Poprvé byla vyhlášena šternberská soutěž Senior/Seniorka roku. Byl zahájen 
jeden z nejrozsáhlejších projektů v historii města „Dokončení kanalizace aglomerace 
Šternberk“ za téměř půl miliardy korun. Studenti šternberského gymnázia předali výhru v 
televizní soutěži Za školu! - LCD televizor - budoucím obyvatelům Domu pro matky/otce s 
dětmi v tísni ve Šternberku, Dalově.   

                                  

 

 

 

 

 

           Studenti předávají výhru                                      Cena za kvalitu ve veřejné správě 
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BBřřeezzeenn   

Učitelka Bronislava Pechánková ze Základní školy náměstí Svobody vybojovala 3. března 
v Praze titul „EKO Ámos“ v anketě Zlatý Ámos o nejoblíbenějšího učitele České republiky. 
Město Šternberk vstoupilo na společenskou webovou síť Facebook. Členové TJ Sokol 
Šternberk oslavili v  pátek 26. března 2010 na hradě 85. výročí vzniku Sokola ve 
Šternberku.  Akce se zúčastnilo více než 70 hostů z řad sportovců, oddílů a složek Sokola.  
Součástí oslav byl křest nového loga TJ Sokol Šternberk a  ocenění nejlepších sportovců 
Sokola a jeho dlouholetých členů.   Bylo rozhodnuto o zřízení nového dispečinku městského 
kamerového systému a pracoviště skupiny prevence kriminality za 400 000 Kč, částkou ve 
výši 250 000 Kč přispěl Olomoucký kraj z Krajského programu prevence kriminality. Začalo 
se s obnovou zeleně na Olomoucké ulici, kde proběhla rekonstrukce aleje topolů, na ulici 
Nádražní bylo vysazeno osm mladých javorů a na rozcestí  ulic Rýmařovská a Jesenická a 
na Uničovské ulici byly odstraněny lípy v havarijním stavu, které ohrožovaly bezpečnost 
dopravy i chodců. V lokalitě  mezi Olomouckou ulicí a supermarketem Billa byly pokáceny 
některé dřeviny v souvislosti s výstavbou nového obchodního centra Tesco.  

    Bronislava Pechánková EKO Ámos      Oslava 85. výročí Sokola Šternberk           Nová výsadba na Nádražní ulici  

DDuubbeenn 

 
Na Olomoucké ulici bylo vysazeno 10 nových jasanů ztepilých jako náhrada za devět 
pokácených nevyhovujících topolů. Zajímavý případ řešili 6. dubna pracovníci odboru 
životního prostředí a strážníci Městské policie ve Šternberku – na strážníky se obrátili 
občané Babic, kteří upozornili na výskyt exotického zvířete, kterého identifikovali jako 
mývala. Protože se strážníkům nedařilo vyplašené zvíře, které vyšplhalo velmi vysoko do 
koruny stromu, odchytit,  kontaktovali pracovníci odboru životního prostředí městského úřadu 
olomouckou ZOO a ve spolupráci s nimi „rozjeli“ pátrání. Z mývala se nakonec vyklubal 
nosál červený, který utekl chovateli z Krakořic. Na Nádražní ulici  byla dokončena výsadba 
nových stromů - devíti globózních javorů. Výsadbu mladých javorů provedli žáci Středního 
odborného učiliště strojírenského a lesnického ve Šternberku. Nové stromy se objevily také v 
okolí sportovní haly Ecce Homo na Dvorské ulici a cyklostezky ve směru na Štarnov.   

   
                                      Nová výsadba ve Šternberku ulice Olomoucká a Nádražní  
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KKvvěětteenn 

Na hradě se uskutečnil historicky první ročník Svatebního veletrhu, součástí byl i oficiální 
svatební obřad. V Expozici času byla 19. května zahájena unikátní výstava „Příběh 
malířského genu“, která prezentovala dílo šternberských malířů Wilhelma, Petra a Josefa 
Zlamalových. 24. května byla zahájena demolice starého mostu přes Sitku spojujícího ulici 
Masarykovu a náměstí Svobody, s výstavbou nového se začalo obratem. 26. května ocenil 
starosta Jaromír Sedlák v hodovní síni státního hradu Šternberk nositele Zlatého kříže Dr. 
Janského, jubilující dárce krve a zaměstnance organizace Sociální služby Šternberk. 25. 
května navštívily Šternberk děti z partnerského města Kungsbacka ve Švédsku, 27. května 
přijeli do města členové Vlasteneckého spolku Giebau - Jívová společně s delegací 
německého partnerského města Lorsch. 27. května zemřel MUDr. Pavel Brogowski, nositel 
ceny města Šternberka za celoživotní dílo v oblasti lékařství. Místostarosta Jiří Zemánek byl 
zvolen poslancem Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR za ČSSD.  

                 Demolice mostu přes Sitku  27. května                         Ocenění dárci krve a zaměstnanci Sociálních služeb Šternberk 

 

ČČeerrvveenn 

 
Ve dnech 4. - 6. června se na trati Ecce Homo jel jubilejní 30. ročník Mistrovství Evropy 
v závodech automobilů do vrchu, závody doplnila tradiční a hojně navštívená akce Město 
v pohybu. Na nádvoří bývalého augustiniánského kláštera začalo 11. června letní filmové 
promítání z iniciativy mladých lidí sdružených v organizaci People to People International. 
V místní části Dalov byl 12. června znovu postaven a vysvěcen pamětní kříž - na štítku 
umístěném na kříži najdete tento nápis: „Tento  kříž byl znovu postaven 24. října 2009 
občany Dalova, s finanční spoluúčastí Města Šternberka, protože zde stál od nepaměti. 
Vysvěcen 12. června L.P.2010.“ 14. června zavítala do Šternberka manželka prezidenta 
republiky Livia Klausová, ve městě jsme ji mohli uvítat po třech letech od poslední návštěvy. 
Livia Klausová si prohlédla Expozici času, besedovala s občany a podepisovala se při 
autogramiádě. 15. června zahájilo letní koupací sezónu městské koupaliště. Ve dnech 15. – 
17. června patřil Šternberk mladým cyklistům a celostátnímu finále mládežnické dopravní 
soutěže v cyklistice. Uplynulo 10 let od uzavření partnerské smlouvy s německým městem 
Lorsch, smlouva byla uzavřena 4. června 2000. Při této příležitosti se uskutečnilo sportovní 
klání mládeže ve fotbale a atletice v Lorschi, kde Šternberk reprezentovala třicetičlenná 
skupina dětí a pedagogů.  
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Livia Klausová v Expozici času                                                30. ročník ME Ecce Homo Šternberk 

 
               Město v pohybu                            Celostátní soutěž mladých cyklistů                   Vysvěcení kříže v Dalově  

 

ČČeerrvveenneecc  

 
V polovině července byla v areálu městského hřbitova dokončena obnova zeleně, která 
zahrnovala odborné ošetření lipové aleje, odstranění havarijních dřevin a dosazení dřevin 
nových, obnova přišla na 900 tisíc korun. Nejvýraznější zásahy se týkaly zejména 120 
alejových lip ve věku 80 – 100 let, kdy 66 lip bylo ošetřeno zdravotním řezem,  kmen byl 
ošetřen u sedmi lip a osmi lípám byla založena bezpečnostní vazba koruny. Nově bylo na 
hřbitově vysazeno 40 lip, 10 buků a 492 okrasných keřů a obnoveno  664 m2 trávníků. Celá 
akce přišla na 900 000 korun a z 90 % byla pokryta dotací.  31. července zesnul po dlouhé 
těžké nemoci ve věku 88 let  MUDr. Vít Jedelský, nositel Ceny města za celoživotní dílo v 
oblasti lékařství. V areálu Státního hradu Šternberk se uskutečnil 31. července VII. ročník  
festivalu "Šternberský kopec", navštívilo jej několik tisíc fanoušků.   

      
AAttmmoossfféérraa  nnaa  ffeessttiivvaalluu  ŠŠtteerrnnbbeerrsskkýý  kkooppeecc  vv  aarreeáálluu  SSttááttnnííhhoo  hhrraadduu  ŠŠtteerrnnbbeerrkk    
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SSrrppeenn  
 
V místní části Dalov byl 18. srpna slavnostně otevřen Dům pro matky/otce s dětmi v tísni, 
který byl  přestavěn z bývalé mateřské školy, akce stála 23 miliony korun.  Zastupitelé města 
schválili ve středu 11. srpna názvy nových ulic ve Šternberku - Obchodní, Návrší a Na Pláni.  
Ulice Obchodní propojila Nádražní a Olomouckou, ulice Návrší je nad nemocnicí a ulice Na 
Pláni v části Šternberka -  Lhotě. K rozhodnutí pojmenovat ulice vedl zastupitele zejména 
důležitý fakt, že v uvedených částech Šternberka jsou připraveny lokality pro výstavbu 
rodinných domů a nového obchodního centra. Zastupitelé odsouhlasili odprodej objektu 
Tylova divadla soukromému subjektu, jehož záměrem bylo přestavět objekt na multifunkční 
centrum se sportovně relaxačními aktivitami. Město Šternberk vydalo publikaci o bývalém 
augustiniánském klášteře ve Šternberku, která zmapovala významnou dekádu tohoto 
objektu, období 1999 – 2009. Město Šternberk uspělo se žádostí o dotaci na projekt 
„Revitalizace autobusových nádraží ve Šternberku“ z Regionálního operačního programu 
Střední Morava ve výši 16,5 mil. Kč - cca   80%  celkových nákladů na akci.  

    

SSllaavvnnoossttnníí  ootteevvřřeenníí  DDoommuu  pprroo  mmaattkkyy//oottccee  ss  dděěttmmii  vv  ttííssnnii  vvee  ŠŠtteerrnnbbeerrkkuu--  DDaalloovvěě  

      

  

ZZáářříí  
                                   

Do školních lavic zasedlo 1. září 167 prvňáčků. Na státním hradě Šternberk převzala 11. září 
herečka Hana Maciuchová a režisérka Věra Jordánová čestné občanství města, na jejich 
počest byla otevřena výstava o jejich životě a díle a za velkého zájmu proběhla i 
autogramiáda na Hlavním náměstí. Již po 105. se na trati Ecce Homo jel legendární závod 
Ecce Homo Historic. Přivítali jsme zástupce partnerských měst Dobšiná, Kobiór, Lorsch a 
Sajószentpéter. Gymnázium Šternberk si připomnělo 75. výročí založení českého gymnázia 
ve Šternberku. 22. září byl slavnostně otevřen veřejnosti nový most přes Sitku propojující 
ulici Masarykovu a náměstí Svobody. Původní most sloužil pouze pěším, po novém již 
mohou jezdit i automobily. 20. výročí založení si připomnělo Centrum denních služeb pro 
mládež a dospělé osoby s mentálním postižením Rozkvět Charity Šternberk. V přízemí 
bývalého augustiniánského kláštera byla zpřístupněna další část expozice z projektu 
Moderní posel historie, akce proběhla u příležitosti zahájení Dnů evropského dědictví ve 
Šternberku a Šternberských slavností 2010. Město Šternberk ocenilo trenéry a sportovce, 

stalo se tak na Hlavním náměstí v sobotu 11. září, poděkování převzalo 8 sportovců, 5 
trenérů a 3 sportovní oddíly. 18. září jsme oslavili 140. výročí železniční tratě ze Šternberka 
do Nezamyslic a zájemci se mohli vypravit na výlet historickým vlakem s parní lokomotivou 
zvanou Kremák. 22. září podepsal  ministr pro místní rozvoj Jankovský rozhodnutí o 
poskytnutí dotace na pořízení nového územního plánu města ve výši 1,4 mil. Kč.  
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Herečka Hana Maciuchová a režisérka Věra Jordánová převzaly 11. září čestné občanství města na hradě Šternberk 

      Slavnostní otevření nového mostu přes Sitku                           Oslava 140. výročí tratě ze Šternberka do Nezamyslic                          

                                                                                                                                                               

ŘŘííjjeenn 

Šternberští senioři si od 4. října mohli zahrát na novém pétanquovém hřišti, které bylo 
uvedeno do provozu na Uničovské ulici. Ve dnech 15.-16. října proběhly v České republice 
komunální volby. Do jednadvacetičlenného šternberského zastupitelstva byli občany zvoleni 
zástupci stran ČSSD, ODS, Nezávislé volby, KDU-ČSL, TOP 09, KSČM a SOS pro 
Šternberk. Nejvyšší počet mandátů získala ČSSD -  5 mandátů, Nezávislá volba a ODS 
získaly po čtyřech mandátech, KSČM, SOS pro Šternberk, KDU-ČSL a TOP 09 každá po 
dvou mandátech. Ve čtvrtek 21. října večer podepsaly politické strany ve Šternberku koaliční 
smlouvu, město povede široká koalice, objevilo se devět nových tváří a zasedlo v něm více 
žen. 14. října byla ukončena likvidace staré nelegální skládky komunálního odpadu v Dalově, 
bylo odsud odvezeno více než 3,5 tisíce tun odpadu včetně nebezpečného. Na fotbalovém 
stadionu se začalo s  pokládkou nového umělého povrchu, a to na místě bývalého 
škvárového hřiště. Náklady na umělou plochu, rekonstrukci sociálního zázemí a 
bezbariérové přístupy do zázemí sportovců a veřejnosti se vyšplhaly na 13 milionů korun. 
Restaurování se dočkal kamenný kříž na Uničovské ulici, náklady na restaurování byly 205 
tisíc korun, kříž byl po zrestaurování přestěhován do sousedství kostela Nejsvětější Trojice 
na Olomouckou ulici. Na Olomoucké ulici probíhala intenzívní výstavba nového obchodního 
centra, investorem byla společnost Tesco Stores ČR a.s.  
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                                NNoovvéé  pétanquové hřiště na Uničovské ulici                                     UUkkoonnččeenníí  lliikkvviiddaaccee  nneelleeggáállnníí  sskkllááddkkyy  vv  DDaalloovvěě,,  ppaamměěttnníí  kkáámmeenn 

 

LLiissttooppaadd   

Starostou byl 10. listopadu zvolen Jaromír Sedlák (ODS), 1. místostarostou Jiří Zemánek 
(ČSSD), 2. místostarostou Pavel Stonawský (Nezávislá volba), další místa v radě obsadili 
Michal Oborný (ČSSD), Josef Knopf (KDU-ČSL), Stanislav Orság (ODS) a Pavel Pospíšil 
(Nezávislá volba). Do jedenadvacetičlenného zastupitelstva byli zvoleni zástupci politických 
stran TOP 09, SOS pro Šternberk a KSČM, koalice získala celkem 17 mandátů. V opozici 
zůstali zastupitelé KSČM (2) a SOS pro Šternberk (2). 18. listopadu byl na městském 
hřbitově slavnostně odhalen památník civilním obětem po II. světové válce ve Šternberku, 
aktu se zúčastnili i zástupci německého města Günzburgu, Vlasteneckého spolku 
Heimatverein Sternberg/Mähren a poslanec rakouské národní rady Norbert Kappeler, 
starosta města Jaromír Sedlák a  členové občanského sdružení Prohlubování česko-
německých vztahů Šternberk. Šternberský kulturista dvacetiletý Denis Grohman se stal 13. 
listopadu mistrem světa v naturální kulturistice ve španělské Barceloně. Ve dnech 23. – 26. 
listopadu navštívila Olomoucký kraj Jeho Jasnost Hans Adam II., vládnoucí kníže 
Lichtenštejnský, na hradě Šternberku se setkal s představiteli Olomouckého kraje, starostou 
města Šternberka a zástupci Národního památkového ústavu Olomouc.  Starosta Jaromír 
Sedlák podepsal 24. listopadu 2010 za účasti předsedy České společnosti pro jakost 
Miroslava Jedličky Chartu kvality České republiky. Tímto krokem Městský úřad Šternberk 
deklaroval poskytování a trvalý rozvoj kvalitních služeb občanům a partnerům.  

 

         Ustavující jednání Zastupitelstva města Šternberka                       Jeho Jasnost Hans Adam II. a starosta Jaromír Sedlák 
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Slavnostní odhalení památníku civilním obětem po II. světové válce na městském hřbitově ve Šternberku  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
 
 
 
 
 
 
 

 
Starosta Jaromír Sedlák podepisuje Chartu kvality České republiky  

              

  

PPrroossiinneecc  

 

Za rekordních 237 dnů byl dokončen nejrozsáhlejší a nejnákladnější projekt v historii města 
„Dokončení kanalizace aglomerace Šternberk“ za téměř půl miliardy korun. V průběhu 
realizace bylo položeno 34 655 metrů kanalizačního potrubí včetně 15 čerpacích stanic a 
1 300 odboček. Cílem projektu bylo napojení zbývajících částí města a obcí v okolí na 
čistírnu odpadních vod ve Šternberku. Na tradičním Vánočním večírku organizace Sociální 
služby p.o. byly 25. prosince vyhlášeny výsledky prvního ročníku soutěže Senior/seniorka 
roku 2010, ocenění převzalo pět žen.  Ministr zdravotnictví České republiky Leoš Heger 
představil  2. prosince nového náměstka pro zdravotní péči, kterým se stal Šternberan 
Vítězslav Vavroušek. Šternberk již podruhé obhájil vítězství v soutěži „O keramické 
sluchátko“ za nejlepší třídění elektroodpadu v Olomouckém kraji. Ve Šternberku se podařilo 
vytřídit 5,89 kilogramů vyřazených elektrozařízení na osobu (počet obyvatel 13 864). V roce 
2010 se narodilo ve šternberské porodnici 144 nových Šternberanů - 76 chlapců a 68 dívek. 
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Vánoční atmosféra na Hlavním náměstí  

 
 

  

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 
 
 
 
 
 

Hlavní náměstí 1. ledna 2011 
 

ZZpprraaccoovvaallaa::   

MMggrr..  IIrreennaa  ČČeerrnnoocckkáá    

vveeddoouuccíí  oodddděělleenníí  ppeerrssoonnaalliissttiikkyy  aa  vvnněějjššíícchh  vvzzttaahhůů  ooddbboorruu  kkaanncceelláářř  ssttaarroossttyy    

ttiisskkoovváá  mmlluuvvččíí    

ččeerrvveenn    22001111        

PPoouužžiittéé  ffoottoo::    AArrcchhiivv  MMěěssttoo  ŠŠtteerrnnbbeerrkk  aa  DDSS  FFOOTTOO  ŠŠtteerrnnbbeerrkk                                      


